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અગ્રત  ક્રમ –૦૩  
પુરક પ્રશ્ન આપેલ ધ ર સભ્યશ્રીનુાં ન મઃ- શ્રી ઉદયભ ઇ ક નગડ- ર જકોટ પૂર્વ 

પ્રશ્ન-૧ 

 

અમદ ર્ દ-ર જકોટ રસ્ત  પર હ લ એક દદર્સમ ાં કેટલ  ર્ હનો પસ ર થ ય છે ? અને 
આ રસ્ત ન  છ-મ ગીયકરણન  ક રણે ર્પર શકત વઓને સમય અને ઇંધણમ ાં કેટલી 

બચત થશે અને તેને ક રણે પય વર્રણમ ાં ક બવન એમીશનમ ાં કેટલો ધટ ડો થશે ? 

 

જર્ બ-૧  અમદ ર્ દ-ર જકોટ રસ્ત  પર બ મણબોર ટોલ પ્લ ઝ  ખ તે સરેર શ ૩૭૧૪૩ 

ર્ હનો તેમજ બગોદર  ટોલ પ્લ ઝ  ખ તે સરેર શ ૩ર૯પર ર્ હનો એક દદર્સમ ાં 

પસ ર થ ય છે. 

 આ રસ્ત ન  છ-મ ગીયકરણ તથ  ઓર્ર બ્રિજ બનર્ ન  ક રણે ટર  દિક ની 

ગીચત  ઘટર્ થી એક્ધ રી ઝડપે પદરર્હન થશે.  

 ર્ હનોની સરેર શ ઝડપમ ાં ર્ધ રો થર્ થી  મુસ િરી સમયમ ાં  ૩૦ થી ૬૦ 

મીનીટ જટેલી સમયની બચત થ ય છે. 

 સરળ અને સુગમ પદરર્હન થર્ થી ર્ હનોની ક યવક્ષમત મ ાં ર્ધ રો થશે.  

 ર્ હનોની ક યવક્ષમત મ ાં ર્ધ રો થર્ થી એકાંદરે ઇંધણની મ ઈલેજમ  ર્ધ રો 

થર્ થી ઇંધણની બચત થશે પદરણ મે મુસ િરી ખચવમ  ઘટ ડો થશે.  

 ર્ હનોન  પદરર્હનમ ાં સ તત્ય અને ઝડપન  ક રણે ર્ હનોની ક યવક્ષમત  

ર્ધર્ ન  ક રણે ર્ હનોની આર્રદ  ર્ધશે તથ  મર મત ખચવમ ાં ઘટ ડો થશે.  

 ર્ હનોની સરેર શ ઝડપમ ાં ર્ધ રો, ટર  િીકની ગીચત મ ાં ધટ ડો, ર્ હનોની 

ક યવક્ષમત મ ાં ર્ધ રો તથ  મુસ િરી સમયમ ાં થયેલ ૩૦ થી ૬૦ મીનીટન  

ધટ ડો ર્ગેરે પદરમ ણોને ધ્ય ને લેત  ક બવન એમીશનમ ાં આશરે ૧૦ થી ૧ર 

ટક નો ધટ ડો થ ય છે.  

 ર્ધુમ ાં જણ ર્ર્ નુ કે ક બવન એમીશનમ ાં થતો િેરિ ર ર્ હનોની ર્ય, ર્ હનોનો 

પ્રક ર, ર્ હનોન  એન્જીનન  સ્ટ ન્જડડવ  જમે કે BS-4, BS-6 જમે ાં સ્ટ ન્જડડવ 

ઉંચુ તેમ ક બવન ઉત્સજવનમ  ધટ ડો થ ય છે.       

 નર્  ર્ હનોની સ પેક્ષમ ાં જુન  ર્ હનોની ઇંધણની મ ઈલેજ ઓછી હોય છે અન ે

ક બવન ઉત્સજવન ર્ધુાં થ ય છે.  

 ઉપર જણ ર્ેલ ક રણૉને લીધે ૧૦% થી ૧ર% જટેલી ઈંધણમ ાં બચત થ ય છે 

તથ  તેને ક રણે ૧૦% થી ૧ર% પય વર્રણમ ાં ક બવન એમીશનમ ાં ધટ ડો થશે. 
 


